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A. TEXTOVÁ ČÁST: 
 
1)  Širší vztahy a vazby na okolí 
 
 Řešené území se nachází v obci Slavoňov, v místní části Blažkov. Blažkov leží cca 4 km východně 
od města Nové Město nad Metují. Sídlo Blažkov je tvořeno zástavbou trvalého nebo rekreačního bydlení, 
jedná se o objekty venkovského charakteru. Prostor návsi je vymezen oplocením okolních soukromých 
pozemků.  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
        o 
 
 
 
 
 
 
 Zástavba je uspořádána kolem návesního prostoru, jehož součástí je také vodní nádrž (slouží jako 
zdroj požární vody). Území je příležitostně užíváno ke společenským akcím např. oslava 100 let SDH 
Blažkov v roce 2013.  
 Přístup do návsi je z místních obslužných komunikací, které vedou od jihovýchodu, jihu a západu. 
Komunikace směrem od západu propojuje Blažkov s nedalekou částí Bradla. Náves se nachází severně 
od silnice II/258, na kterou je sídlo napojeno místní obslužnou komunikací, která prochází tímto centrálním 
prostorem. Tato komunikace zajišťuje přístup do Slavoňova, Mezilesí a Nového Města nad Metují. Sídlo 
leží mezi přírodně atraktivními lokalitami Libchyňské a Klopotovské údolí. 
 Centrální prostor se nachází v severní části sídla v klidné poloze dále od silnic. Slouží k setkávání 
obyvatel, je zde umístěna hasičská zbrojnice. 
Terén je mírně svažitý severním směrem, na západě pak zprudka klesá. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

        Císařské otisky (1824-1843)  
            (zdroj: www.cuzk.cz)            (zdroj: www.mapy.cz) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vlastnické vztahy v řešeném území – vymezení pozemků ve vlastnictví OBCE SLAVOŇOV 
 
 
 
 
 
 
2)  Koncepce uspořádání veřejného prostranství 
 
 Navrhovaná koncepce uspořádání veřejného prostranství výsledného řešení vychází ze stávajícího 
využívání území, především z dopravní obslužnosti území. Jižní část je tvořena dopravním systémem - 
prochází zde hlavní obslužná komunikace. Severní část slouží spíše jako klidová se zelení a 
odpočinkovými plochami. Návrh respektuje stávající vjezdy do centrálního prostoru a k soukromým 
pozemkům a zástavbě. Respektována je poloha požární nádrže a hasičské zbrojnice. Prostor s církevním 
solitérem (křížek) a komponovanou zelení v záhonu je situovánu u čp. 17. Jeho historicky daná poloha je 
respektována. Ponechána je také rozšířená zpevněná plocha, která slouží nejen jako příjezd k okolní 
zástavbě, ale zejména jako přístup k požární nádrži. Navrhované řešení ponechává v západní části území 
stávající vzrostlou lípu, která vytváří pohledovou a výškovou dominantu v území a hmotově prostor 
uzavírá. V jižní části je navržena úprava stávajícího oplocení a z důvodu nevyhovujících šířkových 
parametrů je stávající komunikace v oblouku rozšířena. Nové soliterní stromy jsou navrhovány tak, aby se 
uplatňovaly v pohledech na náves a zároveň vytvářely orientační body při výhledech z rodinných domů. 
Plochy kolem požární nádrže zůstanou volné travnaté.  
 Stávající studna bude doplněna zařízením ruční pumpy, která bývá součástí návesních prostorů.
 Z hlediska užívání návsi, není nutné zásadně měnit koncepci uspořádání ploch centrálního 
prostoru, jeho členění vzniklo postupem času dle potřeb místních obyvatel. 
Navrhované řešení bylo konzultováno a upraveno na základě konzultací se zástupci obce. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


